

全力全速全民推进五水共治 努力建设和谐美丽好缙云

2013年以来,缙云县以落实河长制为抓手,以保障饮用水源安全为突破口,以治污水为着力点,以五大专项行动、十大工程为重点,全面打响“五水共治”攻坚战,在全县形成破竹之势。截止到今年6月底,累计清理生活垃圾4.6万余吨、建筑垃圾6500余吨,河道960多条、近1900公里,提前完成消灭垃圾河目标;

集中全力开展13条黑臭河整治,进度已达98%;完成畜禽养殖场拆除28家,处置存栏畜禽1.42万头(只),拆除栏舍面积2.28万平方米;查处环境违法企业85家,关停企业、加工点24家。去年11月份以来,好溪上游饮用水源地水质连续8个月稳定到Ⅱ类水标准。



“和谐美丽好缙云”暨“五水共治”文艺汇演



缙云县“五水共治创森杯”游泳友谊活动



永安溪大源镇大源村拦水坝



壶镇整治黑臭河



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2014

第7期(总第108期)



夏宝龙考察遂昌县网店协会

省委书记夏宝龙在丽水调研时强调

把绿水青山护得更美 把金山银山做得更大

在浙江生态日来临之际,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙6月23日至25日赴丽水调研。他强调,绿水青山就是金山银山,丽水作为全省重要的生态屏障,要深入贯彻落实省委十三届五次全会精神,勇于担当,勤于奋斗,善于讲究方式方法,争做绿色生态发展的先行者,努力把绿水青山护得更美,把金山银山做得更大,不断取得建设美丽浙江、创造美好生活的成效。

在省委常委、秘书长赵一德,市领导王永康、黄志平、徐岳明陪同下,夏宝龙一路跋山涉水,冒雨来到遂昌、龙泉、庆元、云和、青田等地,深入乡村、网店、库区和自然保护区等地,了解经济社会发展情况,对推动丽水绿色崛起、科学跨越,促进农业发展、农民增收,保障和改善民生等工作进行考察和指导。

“小康不小康,关键看老乡”。山区群众上半年收入如何、生活上还有哪些困难,夏宝龙一直牵挂在心。调研期间,夏宝龙来到庆元县洋背村、车根村和青田县洞背村,考察农业生产、乡村旅游发展和美丽乡村建设等情况。他一路走,一路同村干部、农技人员、农家乐经营户和村民交谈,了解产业发展、新农村建设和农民增收等情况,祝村民们日子越过越好。他强调,丽水要充分利得天独厚的生态资源,进一步完善规划,加大力度,加快交通基础设施建设步伐,大力发展特色农业和乡村旅游,利用网络平台加大吆喝力度,着力提升文化和旅游产业发展水平,推动农民收入持续较快增长。

良好的生态环境是山区发展的最大潜力。夏宝龙十分关心丽水生态文明建设情况,每到一地都要同当

地干部共商生态环境保护大计。位于浙闽交界处的百山祖自然保护区群峦叠嶂、峰岭逶迤。夏宝龙一行走进保护区,详细了解生态保护情况,嘱咐省市有关部门要采取最严格的措施保护好生态环境。他还来到庆元兰溪桥水库和瓯江龙泉溪,了解饮用水源和瓯江源头水环境保护工作。他指出,青山绿水是丽水发展的最大本钱。家有梧桐树,不怕引不来金凤凰。保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。希望丽水处理好发展和保护的关系,坚定不移地走绿色生态发展之路,悉心呵护一方碧水青山,为子孙后代留下可持续发展的“绿色银行”。

建设美丽浙江、创造美好生活,不仅要环境美,还要生活美,如何在保护生态的同时发展经济,将生态优势转化为致富优势,是夏宝龙在调研中一直思考的重要问题。在遂昌县网店协会、龙泉现代林业苗木基地、龙泉青瓷文化创意基地、宝剑制作大师工作室等地考察时,夏宝龙反复强调,只要认准方向、找对路子,大力发展生态农业、生态工业、生态旅游和养生养老、创意产业等绿色产业,山区照样可以实现经济社会发展与生态环境保护共赢,打造兼具生态之美、发展之美、和谐之美,生产发展、生活富裕、生态良好有机统一的生态功能区,真正把绿水青山转变为金山银山。

调研期间,夏宝龙还考察了龙泉青瓷小镇上垟镇和云和浮云溪景观轴建设工程,了解“三改一拆”“五水共治”和城市建设等情况。



黄志平调研好溪堰水系治理工作

黄志平调研好溪堰治理工作时强调

紧盯目标 落实责任 推进工作



调研后召开座谈会

好溪堰水系治理工作有哪些新进展?重点工作是否已经全面启动?政策处理如何破题?带着这些问题,6月24日,作为好溪堰“河长”的市委副书记、市长黄志平第五次实地调研好溪堰水系治理工作。黄志平指出,当前,好溪堰水系治理责任体系进一步明确,运行机制进一步健全,重点工作基本启动,工作局面值得珍惜。下一步,要紧盯现阶段工作中存在的新情况、新问题,紧盯目标,落实责任,推进工作。

好溪堰水系总河长25.4公里,流域面积18.5平方公里,涉及企事业单位366个,流域内总人口数163836人。如此大面积的水系治理,不仅关系着城

市居民的幸福感和,对我市创建国家卫生城市也有着重要的意义。

调研中,黄志平一行来到岩泉村,实地了解好溪堰水系整治工程建设情况;沿途到丽水二中,察看学校微动力设备污水处理情况;并就白门坑河道综合治理工程、九里湾水立交处和贺家坑溪渡段直排点的政策处理遗留问题、生活污水直排等问题进行了实地调研。

黄志平强调,好溪堰水系治理任重道远,前段时间梳理的8大类65个问题亟待解决。无论是畜禽养殖场的整治,还是老小区和城中村的综合改造,混排点以及六小行业的治理,都是好溪堰水系整治工程中必须要解决的问题。这是完善城市功能的需要,也是创建国家级卫生城市的迫切要求。

针对当前存在的主要问题,黄志平强调,要把城市管网、道路建设与好溪堰水系治理结合起来,统筹推进各项工程建设;要把老小区改造和五水共治结合起来,有序推进治理工作;要把握好工作推进中的节点难点问题,加快建设和拆迁进度;要广泛征求群众意见,公布项目建设有关情况,使群众了解治水,参与治水。建设等部门要加强技术指导,主动参与审定治理方案,确保工程建设安全。市、区各有关部门要积极配合,分工协作,确保好溪堰水系治理工作扎实有序推进。

市领导林健东、任淑女陪同调研。